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Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 
nieograniczonego na zadanie pn.: „Kompleksowe zagospodarowanie lokalnych przestrzeni 
publicznych – skwer przy ul. Gościnnej i skwer/park przy ul. Związkowej w Gdańsku” syg. 
postępowania 6/BZP-U.500.6/2020/MD

W związku z zapytaniami, które wpłynęły w sprawie w/w zamówienia publicznego, 
Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska działająca w imieniu Gminy Miasta Gdańska, jako 
Zamawiający, na podstawie art. 38. ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień 
publicznych wyjaśnia:

PYTANIE 20

Dot. OPZ, pkt. 4.57. W związku z wynagrodzeniem ryczałtowym zwracamy się o podanie 
odległości transportu drewna użytkowego (grubizna) na składnicę GZDiZ.

 

ODPOWIEDŹ 20

Zamawiający informuje, iż Wykonawca powinien we własnym zakresie wybrać trasę i 
wyliczyć odległość transportu.

PYTANIE 21

Prosimy o potwierdzenie, że w ofercie (wycenie) należy uwzględnić zabieg mikoryzowania 
systemu korzeniowego sadzonych drzew.

ODPOWIEDŹ 21

Zamawiający informuje, iż w opisie pkt 5.3.4. dotyczącym materiału użytego do 
obsypywania brył korzeniowych (zaprawiania dołów) użyto następującego sformułowania, które 
należy respektować w takiej właśnie formie:

"Zalecane jest wzbogacenie substratu mieszanką mikoryzową przyspieszającą rozwój 
korzeni. Zastosowanie takiej mieszanki należy uzależnić od wytycznych producenta materiału 
roślinnego".
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 PYTANIE 22

W opisie technicznym widnieje zapis o wykorzystaniu pozyskanego humusu do 
wykonania terenów zieleni. Wykonawca zaznacza, że ilość rodzimego humusu jest mniejsza w 
stosunku do projektowanych trawników. Zwracamy się o potwierdzenie, iż w wycenie należy 
uwzględnić zakup brakującej ilości ziemi urodzajnej (humusu) do wykonania proj. trawników.

ODPOWIEDŹ 22

Zamawiający informuje, iż uzupełnienie humusu do gr. 10 cm dotyczy miejsc 
zdegradowanych (np. w miejscach przejazdu i pracy sprzętu ciężkiego). Przede wszystkim jednak 
wymaga się od Wykonawcy racjonalnego gospodarowania tzw. humusem rodzimym W 
przypadku wystąpienia sytuacji deficytu ziemi urodzajnej do wykonania trawników konieczne 
będzie dostarczenie go na teren robót z zewnątrz.

Uwaga! Trawniki zaprojektowane (tym samym zakładane) są na terenach czynnych 
przyrodniczo (obecnie są to również tereny trawiaste). Po uprawieniu i zwalczeniu chwastów 
należy wykorzystać istniejącą tu warstwę ziemi urodzajnej. Tzw. humus pozyskany w wyniku 
zdjęcia ok.15 cm ziemi urodzajnej w miejscach planowanych nawierzchni i innych elementów 
zagospodarowania, po odpowiednim zabezpieczeniu/spryzmowaniu i przygotowaniu należy 
wykorzystać w miejscach lokalnych obniżeń oraz do splantowania trawników wzdłuż 
nowowykonanych nawierzchni (przy czym trawnik powinien mieć poziom ok. 5 cm poniżej 
obrzeży). Ponadto projekt nie przewiduje podnoszenia poziomu terenu względem istniejącego, w 
szczególności w obrębie występujących na terenie drzew (niebezpieczeństwo 'zaduszenia' 
systemów korzeniowych).

Dodatkowe ilości ziemi urodzajnej przewidziano w przedmiarze w pozycjach dotyczących 
przygotowania wzmocnionych skarp do obsiewu lub terenu do obsadzenia oraz do zaprawiania 
dołów pod nowe nasadzenia.

PYTANIE 23

Dot. skwer przy ul. Gościnnej. Zwracamy się o podanie wymiarów kostki brukowej 
betonowej gr. 6 cm o fakturze gładkiej.

ODPOWIEDŹ 23

Zamawiający informuje, iż wymiary kostek podano na rysunku R02.4. zestawienia 
elementów nawierzchni, znajdującego się w projekcie wykonawczym.
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PYTANIE 24

Dot. skwer przy ul. Gościnnej. Zwracamy się o podanie wymiarów kostki brukowej 
betonowej gr. 6 cm o fakturze płukanej.

ODPOWIEDŹ 24

Zamawiający informuje, iż wymiary kostek podano na rysunku R02.4. zestawienia 
elementów nawierzchni, znajdującego się w projekcie wykonawczym.

PYTANIE 25

Zwracamy się o uzupełnienie dokumentacji o szczegół ławki parkowej prostej z betonu 
architektonicznego.

ODPOWIEDŹ 25

Zamawiający informuje, iż ławka prosta to ławka prefabrykowana; wszelkie dane 
(wymiarowanie, rodzaj materiałów etc.) podano na rysunku R03.4 (projekt budowlany i 
wykonawczy).

Włodzimierz Bartosiewicz

Dyrektor
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